Занятие 11. Моделирование эволюции гена.

I. Описание модельного филогенетического дерева.
Дерево не является ультраметрическим, т.к. сумма расстояний от его корня до каждого из листьев неодинакова (в 4-х случаях 100, в 2-х – 110).

Топология бескорневого дерева:
{A,B} | {C,D,E,F}

{A,B,C} | {D,E,F}

{A,B,C,D} | {E,F}
Другой вариант:
ABCDEF
..****

...***

....**
Бескорневое «звездообразное» дерево:


[image: image1]
Укоренённая прямоугольная кладограмма:
       +----------------------------------A
       |
       |

+------1

|      |

|      |

|      +----------------------------------B
|  +--------------------------------------C
|  |                  
|  |                             
+--2                 +--------------------D
   |                 |           

   |                 |

   +-----------------3         +----------E
                     |         |
                     |         |

                     +---------4

                               |

                               |

                               +----------F
Теперь переукореним исходное дерево (новый корень отмечен крестиком на основном рисунке). Получим «модель В» (исходное дерево назовём «модель А»).

[image: image2.png]



Крестиком обозначено место нового корня.

Изобразим прямоугольную укоренённую филограмму (указаны узлы и расстояния):
                                 85

                   +----------------------------------A
             20    |

          +--------1

   22.5   |        |             85
+---------2        +----------------------------------B
|         |                      95
|         +--------------------------------------C
|

|                  50
|         +--------------------D
|  22.5   |                33
+---------3           +-------------E
          |    27     |

          +-----------4

                      |    33
                      +-------------F
Дерево не является ультраметрическим, т.к. сумма расстояний от корня до каждого из листьев неодинакова (например, до листьев А и С).
Описание ветвей дерева как разбиения множества листьев: совпадает с исходным вариантом.

{A,B} | {C,D,E,F}

{A,B,C} | {D,E,F}

{A,B,C,D} | {E,F}
ABCDEF
..****

...***

....**
Скобочная формула:
(((А:85,В:85):20,C:95):22.5,((Е:33,F:33):27,D:50):22.5);
















































50





33





33





27





45





20





95





85





85





D





E





F





C





B





A

















1





2





3





4




































































_1196343541.bin

